

РОЛЬ РЕКРЕАЦИОННОГО ТУРИЗМА В РАЗВИТИИ БЕЛОРУССКО-ИТАЛЬЯНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

26 апреля 1986 г. на Чернобыльской АЭС произошел взрыв, который был признан крупнейшей техногенной катастрофой XX века. Одной из самых распространенных форм гуманитарной помощи детям, пострадавшим от трагедии либо проживающим на загрязненных территориях, стали оздоровительные поездки за рубеж. По приблизительным подсчетам за 27 лет существования оздоровительных программ, более 500 000 детей приняло в них участие.

Страной, которая ежегодно принимает в среднем 20 тыс. белорусских детей, является Италия, где функционируют 150 организаций, занимающихся оздоровлением несовершеннолетних. Согласно исследованиям нахождение в течение 40 дней на чистой территории и потребление в пищу продуктов, не содержащих радионуклиды, позволяет потерять от 40 до 60 % накопленной радиоактивности, тем самым уменьшая риск появления онкологических заболеваний. Наиболее крупными итальянскими ассоциациями, занимающимися оздоровлением, являются ALBERO DELLA VITA, INDIPENDENT S. A., PACE PER I BAMBINI, INSIEME PER UN FUTURO MIGLIORE, HELP FOR CHERNOBYL CHILDREN. Благотворительный фонд HELP FOR CHILDREN PARMA, помимо участия в Чернобыльской программе, приглашает детей с нарушением слуха, с синдромом Дауна, а также имеющих онкологические заболевания. С течением времени в оздоровительные программы стали включать воспитанников интернатов, сирот, детей из неполных и неблагополучных семей.

Любовь к детям, желание им помочь всегда объединяло белорусов и итальянцев и легло в основу развития отношений между странами. Благодаря этим проектам маленькие белорусы получили возможность познакомиться с другой культурой, менталитетом, укладом жизни. Средний возраст ребенка, который едет в Италию в первый раз, составляет 7–8 лет. Ребенок попадает в абсолютно чужую среду на длительный срок, от 1 месяца до 3-х. Это зависит от политики фонда и периода проведения программы. Все итальянские семьи, прежде чем принять ребенка на оздоровление, проходят сложную проверку. Оформление дополнительной документации, содержание, материальные траты на период пребывания ребенка на территории Итальянской Республики принимающая сторона берет на себя.

Проекты оздоровления дали толчок для развития другого характера взаимоотношений между двумя странами. Существует немало проектов по сотрудничеству с Беларусью в медицинской, социальной, образовательной и финансовой сферах, финансируемых непосредственно итальянскими семьями или местными властями. Сегодня партнеры признают, что тесные гуманитарные связи позволили развивать сотрудничество и в других направлениях. Италия – яркий пример так называемой народной дипломатии. Ее особенность в том, что личные отношения между людьми создают основу и для экономического сотрудничества регионов, которые продолжают обмениваться официальными визитами и пытаются развивать как можно больше взаимовыгодных проектов.